Voix Active / Voix Passive Tableau des trapsformations

I

Exemple : transformation du verbe « raconter » de la forme active 4 la forme passive

1. ;
La voix passive est une transformation qui permet de metire en valeur e complément A

- d’ohijet du verbe de Ia voix active. . Temps . Voixsetive - -} - Voixpassive
Exemple : : ‘ | Présent Un téinoin raconte la soéne La scene est racontée par un émoin -
Yoix Active : Les douaniers fouillent 1o véhicule dy passager. Passé simple Un té‘mu-’%n raconta {a scéne | La scene l‘ut-x'acontée par un témoin_ N
Yoix Passive : Le véhicule du passager est fouilié par les douaniers, Imparfait Un témoin racontait la scéne La scene £tait racontée par un ‘;émo'm

! Futur simple Un #mein racontera la scéne | La scéne sera racontée par up témoin
Remaryue : ' " ; , Passé composé Un témoin a raconté la scéne | La sceéne a ét€ racontée par un témoin
Paseé antérienr Un témoin eut raconté la scéne | La scene en €€ racontée par wn témoin
» La voix est &.1a voix active quand ie sujet est celui qui it Paction, ‘ Pius que parfait Un témoin avait raconté la scéne | La scéne avait été racontée par un i€moin
' Futur antérieuy Un témoin aura raconté la scéne | La scéne anra ét¢ racontée par ur i
» La voix est la voix passive quand le sujet n'est pas Pauteur de I"action mais subit Paction. Conditionnel Un témoin racorfeaa scéne La scéne serait racontée par un témoin
o : présent
» ALe sgjet de 1a voix active devient complément d’agent &'1a voix passive el le C.OD de la Conditionnel passé | Un témoin aurait raconté la scéne | La scéne aursait &8 racontée par uni émoin
voix active devient sujet 4 la voix passive. % Subjonctif prégent | Quun témoin raconte la scéne Que la scéne soit racontée par un témoin
Subjonctif pasgsé Qu’un témoin ait raconté la scéne. | Que la seéne ait €& racontée par un témoin |

] |
» Le verbe Ide via. voix passive se forme avee I'auxilisire &ire employé ou conjugué au temps
du verbe actif, $uivi du partisipe passé du verbe actif. ' ’

O pent transformer en phrases passives, les phrases :

Aux formes composées, on wtilise auxiliaire éire conjugué aves I'auxiliaire avoir,

Exemple:" - , Voix active ) Voix passive |

8 tougistes ant visité la ville. de type interrogatif ou Les scientifiques étudient-ils | Ce probléme est-il étudié par
L La ville w #¢ visitée par les toutistes. ; " J exclamatif ce problgme 7 teg scientifiques 7

\ T de forme affirmative ou Les scientifiques n'étudient | Ce probléme n’est pas étudi¢

> La-transformation d’un verbe actif 4 un verbe passif est possible & condition de la présence négative | pas ce probléme. par ies scientifiques. ©

dun C.OD.

> Le cpmplemcm de la voix passive est introduit par la préposition « par, de », -
R, ‘ Exercice : Transformez les phrases suivantes & In voix passive :

E Par | La plus fréquemment utilisée | Paul a onvert Ie livre - Le livie a 616 ouvert par Paul. |
On T'utilise avec les verbes Tous respectent Paul -> Paul est respecté de tous, 1. Pierre mange un giteau.
+ de sentiments, - ¢ . 2. On déposera les bagages 4 la gare.
De | On l'utilise avec lss verbes de | Deux batiments constituatent le domaine, -> - 3. Les révolutionnaires ont détnit la Bastille.
description lorsque le sujet | Le domaine était constitué de deux btiments, 4. Les photographes suivaient cet acteur.
777777 estinapimé. . ' 5. Tous les éléves apprendront leurs lecons.

6, 1 artiste vendra tous ses tableaux.
7. Tous aimaient le professeur.

» ’E‘»‘ Sﬂjﬁglmdétexmme « On » du verbe actif est efface au passif, 8. On a pris la décision.
Lxemple : : B, Les fleurs recouvrent la pelovse.
On s s la lettre & Ia poste — La fettre a été mise 4 Ia posts. 10. Le vent aurait déracing I"arbre.

5y .

= ‘Avec les verbes « Devoir, sembler par étre » la transformation est faite 3 " infinitif
Exeg ple:

ois Cﬂw viont présenter leur projet bientbt — Leur projet devra 8lre présenté bientdt
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